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1. Escreva os produtos das reacdes acido-base seguintes:

(a) CH30H + H,80, = ?
(h) (_.H‘;OH + I\'aN[—l2 =27
(c) CH3;NH3* CI= + NaOH = ?

(@) CHsOH + HyS04; === CH3OH," + HSO,4
stronger  stronger weaker weaker
base acid acid base

(b) CHzOH + NaNH, =—= CHz0 Na" + NHj
stronger  stronger weaker weaker
acid base base acid

(€)  CHaNHg"'CIM+ NaOH =—= CHgNH, + H,O + NaCl
stronger stronger weaker weaker
acid base base acid

2. Coloqgue as seguintes substancias em ordem crescente de acidez:

0 0 o0 0
Il [ OH [
CH3CCH3 CH3CCH,CCH3 CH3COH

Acetone 2,4-Pentanedione Phenol Acetic acid
(pK; =19.3) (pK; =9) (pK, =9.9) (pK, = 4.76)
Least acidic = Most acidic
0 (0] Q (0]
] 1] ] 1]
CH3CCHy < OH < CH3CCH,CCHy <  CH3COH
pK, = 19 pK, = 9.9 pKy =9 pK, = 4.8

3. Oionamoénio (NH,", pK, = 9.25) possui um pK, menor que o ion metil amonio
(CH3NH;" pK, =10.66). Qual deles possui a base conjugada mais forte? Explique.

O &cido mais forte é aquele que possui 0 menor pK, e sua base conjugada mais
fraca. Sendo assim NH," é um acido mais forte que CH3;NH;" , e CH3sNH; é uma
base mais forte que NH;.



4. Prediga a estrutura do produto formado a partir da reacdo &cido-base entre a piridina
com o &cido acético, use setas curvas para indicar a direcdo do fluxo de elétrons.
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5. Identifique o &cido e a base nas seguintes reagoes:

(2) N
CHaOH + H" ————= CH30H,

base acid
(b) i
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CHaCCHg + TiC|4 - CHSCCH3
base acid
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base acido

6. Baseando-se nos valores de pKa para a equacao abaixo, mostrar em que sentido o
equilibrio se deslocara. Justifique sua resposta

SH g)Na"'
el
© + NaOH ———p— ., HO
pKa= 6,6 pKa= 15,7

O equilibrio se deslocara para direita.



7. Mostre através de estruturas, a razdo do o-nitrofenol (pka 7.2) ser mais acido do que o
fenol (pka 10). Expligue!
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Uma forma de ressondncia
adicional = maior estabilidade
da base conjugada = maior
acidez do tenol

As mesmas formas de ressonancia sédo validas para o-nitrofenol .



